

图片:来自各地的警方现场提问

## 亲身体验:实操课程为民警揭秘虚拟货币运作方式

区块链作为一项新兴技术,目前仍处于发展的初级阶段,尚未得到广泛应用。而以区块链技术为基础的虚拟货币,由于监管政策和使用门槛等原因,大部分人都从未接触过。然而,随着虚拟货币犯罪案件不断增加,作为虚拟货币犯罪案件的侦破者,了解虚拟货币及其背后的原理对于一线民警来说就变得极为重要了。

在此背景下, 欧科云链区块链安全 专家任梦轩和张晓斌特别组织了一次现场 虚拟货币操作和演示体验课程 ,让在场民警亲身体验虚拟货币兑换和链上追踪过程。



实战演练:从线索发现到检法流程,虚拟货币案件全流程 解析

链上天眼作为欧科云链自主研发的一款专门针对虚拟货币犯罪案件的分析平台。自 上线以来,已协助各地警方侦破上百起虚拟货币犯罪案件,并追回上百亿资产。得 益于其高效、准确的研判能力,

链上天眼在一线民警中赢得了良好口碑和信任,被誉为打击虚拟货币犯罪的"杀手锏"。本次实战课程将使用链上天眼全面解析虚拟货币案件侦办过程。

## 欧科云链区块链安全专家陈瑞雪

首先为民警讲解了虚拟货币案件线索发现的过程,涵盖了链上获取和链下获取两种方式。其中,链上获取是指利用数据可视化工具(如链上天眼)对链上数据进行数据分析和清洗,从而获取案件线索信息;而链下获取则是通过加密聊天软件和社群软件等途径,收集有价值的信息。

此外,安全专家还介绍了虚拟货币案件研判的主要过程,包括涉案项目分析、链上交易分析和调证分析等关键环节。通过综合分析,可以绘制涉案资产的资金链路图,锁定核心人员,定位沉淀资金。最后,安全专家还详细介绍了收网的注意事项和检法重点,使民警能够更好地应对虚拟货币犯罪案件。



这次分享让民警们对于如何侦破虚拟货币案件有了更深入的了解,同时也明确了开 展警务数字化

创新的重要性。此外,通过

本次链上天眼中国行活动,

区块链和警务数字化创新得到了深度融合

,为今后的警务工作提供了更加丰富和多元化的思路。未来,该活动还将在安徽、 上海等省市继续开展,为警务数字化创新提供更多有力的支持。